

镇平县为优秀人才搭建“回乡桥梁”

两大“纳贤盛会” 广揽“玉乡英才”

本报讯(通讯员程明亮)人勤春来早,奋斗正当时。近日,镇平县为认真落实市“诸葛英才计划”,支持企业招才引智,助力农村劳动力转移就业和在外人才回归创业,分时段举办了首届“互联网+返乡就业”大型招聘会和“春风行动”暨诸葛英才大型招聘会,利用两大“纳贤盛会”为企业和各类人才搭建了一个面对面、零距离互动的平台。

招聘会本着“创业就业圆梦家乡,共建共享大美镇平”的理念,采用“送岗位,送创业项目,送维权服务”等形式,重点为贫困劳

动力提供更加多元的工作机会,为扩大就业创业铺就了一条坚实之路。为退役军人提供特殊支持是今年招聘会的一大亮点,招聘展位上处处可见“退役军人优先”的提示语,并在现场设置了退役军人政策咨询台和退役士兵安置条例宣传栏。“在年龄和学历上,公司针对退役军人都放宽了条件,还为职工提供宿舍或单元房。”36岁的退伍军人高敏林在签订初步就业意向时兴奋地说。今年,越来越多的年轻人选择了返乡就业,成为招聘会上一道美丽的风景线,他们让“东西南北跑,

不如返乡就业好”成为一股潮流。“这些年家乡发展很快,就业环境和用工秩序越来越好了,回家同样可以实现自身的价值。”来自晁陂镇刚满20岁的胡易可面带微笑地说。

招聘会上,该县展示了近年来各类人才政策和人才回乡创业的丰硕成果,“真金白银”的政策和激人奋进的成绩让求职者直观地感受到回乡创业就业的吸引力。截至目前,两场专项人才招聘会共吸引230家企业参加,现场初步达成就业意向680人,有参加职业技能培训意愿的共110多人。⑬1

扶贫车间建村头

本报讯(通讯员王炳中)什么样的就业扶贫能兼顾田间的劳作和工厂车间的工作,还能照顾老人和孩子呢?方城县券桥镇把精准扶贫就业车间建在村头,送岗上门,让村民在家门口就业,让贫困户增了收,让企业盈利发展,也盘活了村集体固定资产、提速精准脱贫工作。

去年在该镇领导班子会上,该镇人大主席赵宗东关于建设“精准扶贫就业车间”的建议得到了采纳。他又主动将扶贫就业车间建设的重任揽在肩上。按照上级规定,扶贫就业车间建设有建设数量的限制,同时还有选址要求、建设标准、产权归属、

资产收益、使用要求等。他找准人大工作与扶贫就业车间建设的结合点,借助人大代表的监督助力扶贫就业车间建设,先后多次主持召开人大主席团会、代表座谈会,对扶贫就业车间建设工作进行讨论研究,征求意见建议,组织视察调研活动,先后建成了6个扶贫就业车间,目前3个已投产运营,安置贫困户劳动力19人,其中12人已经实现了稳定脱贫。在扶贫就业车间建设中,人大代表的监督作用也得到充分发挥,有几个行政村因土地性质和不符合环保和安全标准不予审批,做到了脱贫攻坚和人大工作的互促共赢。⑬1



猜灯谜

日前,宛城区交通运输局举办“我们的节日——元宵节”猜灯谜活动,丰富干部职工的节日文化生活。⑬1

通讯员 邓纯 摄

打通乡村振兴的“血脉”

本报讯(特约记者董希峰 通讯员郭宏伟)唐河县张店镇把大力实施乡村振兴战略作为一项重点民生工程来抓,多措并举抓落实,不断提高乡村的美誉度、幸福感。

该镇引进包装袋加工、超强塑钢等四家新产业,共带动贫困户130人就业,达到建一个产业,带一批贫困户脱贫的目的。他们大力培育新型农业经营主体,围绕特色农产品资源,促使土地向种粮大户、专业合作社等新型经营主体集中,共打造春生种植合作社等农业特色扶贫基地5

个,帮扶带动283户贫困户稳定增收。此外,该镇坚持树立项目至上的发展观念,依托自身产业基础、地域资源、利用人大代表、工商联人脉优势,进一步加大工业园区打造力度,引进纺织等重点项目,去年全镇共完成招商引资总额2.7亿元。他们大力发展电子商务、现代物流等现代服务业,全镇建立电商服务点18个,带动43户贫困户实现增收,促进农产品进城,带动农民增收。

该镇加快小城镇建设步伐,不断拉大小集镇框架,加大街道亮化、美化、净

化力度,优化集镇发展环境。积极争取街道提质升级项目,对三条共近2000米主街道进行升级改造,使集镇面貌焕然一新,并成功运用公司化管理模式开展全域保洁,确保全镇垃圾做到日产日运。对照贫困村脱贫标准,他们争取资金1200万元,大力实施贫困村基础设施整村推进项目。杨营村等3个贫困村新建了文化广场、文化活动室,栽植绿化风景树,新建微动力污水处理厂1座,修建道路4.7公里,达到了净、亮、通、绿、文,群众的获得感和幸福感明显增强。⑬1

贫困村里过元宵

本报讯(通讯员齐国强 吴进良)“年年过元宵,今年大不同,干部到俺家,和俺一起过。”日前,新野县上港乡王白村贫困户赵新生高兴地说。

王白村是新野县的贫困村,也是该县财政局驻村帮扶对象村,也是乡里的重点扶助村。元宵节这天下午,该局的50多名干部和上港乡的30多名干部来到这里。他们中的共产党员组成环卫队对村容村貌进行打扫治理,还

在村道、学校、敬老院等公共场所和村民家门口挂上红灯笼。随后他们对56个贫困户家庭进行慰问,送去元宵和饺子馅、饺子皮儿,送上了新衣、新棉被等生活用品。他们与贫困户一起围桌而坐,包饺子、煮元宵、拉家常,同吃元宵饭,共谋幸福路。干部们根据贫困户的脱贫项目送上了农资、就业岗位、农技技术,还和他们签订了帮扶脱贫责任书,金猪年使之成为脱贫光荣户。⑬1

表彰优秀树新风

本报讯(记者张曦 通讯员朱可)2月20日,卧龙区七里园乡“三示范”“三文明”“贫困户脱贫之星”表彰暨元宵文艺汇演在辖区达士营文化广场举行。数百名群众齐聚广场,学习先进,欣赏表演,感受活动的热烈氛围。

活动现场,受表彰的5个示范党支部、8个文明新村、11个示范党小组、22户示范党员户、22户文明农户、22名文明村民和65户脱贫之星先后登台领

奖,进一步激发和调动全乡各基层党组织、广大党员干部和贫困群众的积极性、主动性。表彰会后,民俗文化展演活动拉开帷幕。辖区11个村的群众文艺队伍载歌载舞,以舞蹈、小品等多种文艺方式,展现了七里园乡人民蓬勃向上的精神风貌,歌颂了家乡翻天覆地的变化,表达了对未来美好的祝愿。精彩的节目引来围观群众的阵阵欢呼,为表彰大会增添了欢快的气氛。⑬1

禁售禁燃孔明灯

本报讯(通讯员李红亚)日前,内乡县森林防火部门发出通知,严禁任何单位和个人在森林防火区销售、燃放孔明灯。

通知要求,各级各部门要积极采取有效措施,进一步加大禁售禁燃工作宣传力度,教育引导林区群众不销售、不购买、不燃放孔明灯;对违规销售、燃放孔明灯的行为,由相关部门依照有关规定予以处理;同时

要加大监督检查力度,加强值班巡逻,使孔明灯禁售禁燃工作落到实处,确保森林防火安全。据了解,孔明灯外焰温度高达300℃,燃烧后上升高度可达1000米,一旦出现风力过大、风向不稳或燃放不当等原因,掉到山林中,可能引发森林火灾。内乡既是全省重点林区县,又是国家级重点火险县,森林防火尤为重要。⑬1

《县区在线》新闻版欢迎投稿

信箱:wbzbs666@163.com